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«Η Πολιτική Προστασία και οι πρώτοι ανταποκριτές σε κάθε σπίτι» - Civil Protection 
and a first aider in every home.  Αυτό είναι και το σύνθημα της φετινής Παγκόσμιας 
Ημέρας Πολιτικής Προστασίας, σκοπός της οποίας είναι να αναδείξει τη σημασία της 
ευαισθητοποίησης και εκπαίδευσης του γενικού πληθυσμού για την αντιμετώπιση 
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης πριν επιληφθούν οι αρμόδιες Αρχές. Πρόκειται κατ’ ουσία 
για παροχή πρώτων βοηθειών και γνώση βασικών αρχών αυτοπροστασίας από 
τουλάχιστον ένα άτομο σε κάθε σπίτι. 

Η καθιέρωση της 1ης Μαρτίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής Προστασίας έγινε 
από τον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Άμυνας (ICDO), το 1990, όταν επελέγη η συμβολική 
αυτή ημερομηνία, κατά την οποία, το 1972, τέθηκε σε εφαρμογή το καταστατικό του, ως 
ημέρα-ορόσημο για τα κράτη μέλη του και τους σκοπούς της πολιτικής άμυνας ανά την 
υφήλιο.  

Στόχος της Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής Προστασίας είναι η υπενθύμιση της 
κρίσιμης συμβολής της Πολιτικής Προστασίας στην αποτελεσματική προάσπιση των 
σύγχρονων κοινωνιών που εκτίθενται ολοένα και περισσότερο σε κινδύνους, λόγω της 
ανθρωπογενούς παρέμβασης, αλλά και της κλιματικής αλλαγής – φαινόμενα που 
δημιουργούν αυξανόμενες προκλήσεις. 

Η Παγκόσμια Ημέρα Πολιτικής Προστασίας είναι πάντοτε και μια αφορμή μνήμης και 
απότισης τιμής στους επαγγελματίες και εθελοντές Πολιτικής Προστασίας, τους 
διασώστες και τους πυροσβέστες που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος για να 
προστατεύσουν ζωές και περιουσίες συνανθρώπων και αποτελούν λαμπρά παραδείγματα 
σθένους και προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο. 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας χαιρετίζει το μήνυμα της Παγκόσμιας 
Ημέρας και στο πλαίσιο ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του πληθυσμού παρέχει 
οδηγίες αυτοπροστασίας για όλα τα ήδη των καταστροφών σε 8 διαφορετικές γλώσσες. 
Εκτός από τα ελληνικά, οι οδηγίες είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της ΓΓΠΠ στα 
αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ισπανικά, ιταλικά, ρωσικά, αλβανικά και αραβικά, με 
στόχο την πληρέστερη ενημέρωση του πληθυσμού που διαμένει ή ταξιδεύει στη χώρα 
μας. «Ασπίδα μας, η γνώση». 
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